

县委常委会召开扩大会议，传达学习省委十三届六次全会暨省委经济工作会议精神

全力打好“收官战” 提前谋划“开门红”

○本报讯 记者 田红秀 特约记者 黄从高 甘建楼 近日，紫金县委常委会召开扩大会议，认真学习贯彻习近平总书记视察广东、澳门重要讲话重要指示精神，传达学习省委十三届六次全会暨省委经济工作会议精神，研究紫金贯彻落实意见。

会议要求，要深学细悟抓领会。要认真学习领会省委全会精神，把握核心要义，吃透精神实质，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署和省委的工作要求上来。要把学习宣传贯彻省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要的政治任务，周密部署安排，迅速传达学习，广泛宣传宣

讲，掀起学习宣传贯彻的热潮。会议要求，要对标对表抓贯彻。要深刻理解、准确把握2025年全省工作的总体要求，紧紧围绕省委全会报告明确的“5方面重点任务”，创造性贯彻落实、创新性转化发展，确保省委全会部署要求在紫金落地生根、开花结果。一要狠抓“融湾”“融深”，紧扣粤港澳大湾区“一点两地”全新定位，深入实施“融湾”“融深”六大工程，进一步扩大对内对外开放，不断提升与粤港澳大湾区的互联互通水平。要用好纵向帮扶、深圳龙华横向帮扶和“双百行动”结对高校资源，持续深化合作，实现优势互补、共赢发展。二

等工作，持续深化“1+6+N”工作体系建设，及时防范化解重点领域风险，维护社会大局和谐稳定。

会议要求，要立说立行抓落实。要全力打好“收官战”，加强经济运行调度和数据纳统，全方位挖存量、拓增量、控减量、抢变量，奋力交出经济社会高质量发展高分报表。要提前谋划“开门红”，在2025年重点工作和“十五五”目标任务上做更深文章，围绕经济社会发展主要目标以及重大项目、重大改革、民生实事等，科学制定时间表、任务书、路线图，推动各项部署早落地、措施早见效，为实现2025年“开门红”打牢基础。

县领导深入村镇一线督导重点工作

让“百千万工程”造福更多群众

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 近日，紫金县委书记黄春彭率队到村镇一线督导检查“百千万工程”典型村镇培育创建工作，要求进一步统一思想、明确目标，聚焦短板弱项，持续查漏补缺，扎实推进城乡风貌管控和人居环境整治提升工作，推动“百千万工程”取得更大成效。

黄春彭一行先后深入到敬梓镇中联村、敬老院，水墩镇群丰村、水经济产业园项目现场，紫城镇林田村、蓝坑村，九和镇圩镇、幸福村、热水村等地，实地督导检查典型村镇培育、农房风貌提升、重点项目推进和碧道建设等工作进展情况，听取典型村镇培育工作进

展情况汇报，针对现场发现的问题逐一分析研究，并就做好下一步工作提出具体要求。

黄春彭要求，各级各部门要进一步提高政治站位，深化思想认识，准确把握典型村镇培育创建工作重点，厘清工作思路，立足优势资源，科学统筹谋划，全力加快工作进度，持续以“头号力度”推动“百千万工程”加力提速、走深走实，进一步激发村镇高质量发展强劲动能。

黄春彭要求，敬梓镇要巩固建设成果，抓好示范引领，加大宣传力度、以点扩面，一体推进农村人居环境整治、农房风貌管控提升、“三线”整治提升等工作，推动

“百千万工程”取得更大突破。水墩镇要着力抓好典型村培育提升，持续推进农村人居环境整治，完善基础设施建设，不断改善群众生产生活环境；要在确保项目安全和保证质量的前提下，抢时间、赶进度，全力推动水经济产业园项目早建成、早投产、早达效，带动一方经济、造福一方百姓。紫城镇要围绕目标要求，进一步加大典型村农房风貌提升力度，注重示范带动、典型引领，广泛动员群众积极参与“百千万工程”各项工作，形成共建共治共享的强大合力；要以推进城乡风貌管控和人居环境整治提升为抓手，全力抓好产业风貌示范带提升建

设，实现线上提升、点上出彩，推动乡村风貌全面提升。九和镇要加大圩碧道项目建设力度，进一步整治提升碧道周边人居环境，全面提升绿化水平，打造九和绿美碧道，造福广大群众；要在加快推进民房外立面改造项目建设的同时，全面加大违法建设的巡查力度，及时发现违法建筑，严格依法依规有序开展辖区内违法建设巡查整治工作。同时，全县各有关部门要立足实际，不断完善养老服务体系建设升级改造，提升服务能力，丰富服务内容，积极探索养老服务新模式，不断满足老年人服务需求，切实增强老年人的幸福感和获得感。

县领导率队到学校调研教育工作

助推教育事业高质量发展

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 近日，紫金县长邓红卫到紫金中学、深圳龙华紫金实验学校调研教育教学等工作，助推紫金教育事业高质量发展。

在紫金中学，邓红卫一行实地查看了校容环境、课堂教学等情况，认真听取学校负责人关于教育教学常规管理等工作汇报。

邓红卫要求，要全面贯彻落实党的教育方针，坚持立德树人根本任务，主动适应新时代推进普通高中育人方式改革需要，以“质量立校、教研兴校、人才强校”为引领，

构建优质教育生态，推动全县普通高中教育质量再上新台阶。一要牢固树立争先意识。着眼学校长远发展，找准定位、明确目标，立足校情教情学情和办学优势，用好用活用足现有教育资源，努力办好人民满意的教育。二要抓好2025年高考备考工作。要从严从细抓好高考备考工作，压实各方责任、做好各项保障，确保高考平稳、有序、顺利进行；要积极主动帮助考生科学备考，引导考生调整心态、增强信心，以最佳状态迎战高考。三要牢牢盯紧高中教育发展目标，重

从高一、高二抓起，以时不我待的紧迫感，高标抓高中各阶段教育教学工作，坚定信心，奋力拼搏，助推全县教育高质量发展。四要加强教师队伍建设。要坚持问题导向，聚焦主责主业，深耕课堂求质量，立足教研促提升，规范教师从教行为，为持续提高教学质量提供强有力的专业支撑。

在深圳龙华紫金实验学校调研时，邓红卫要求学校继续传承“根脉教育”的核心理念，坚持五育并举的办学举措，深入学习深圳先进的教育管理经验，提升学

校行政团队管理能力，发挥骨干教师专业引领与辐射作用，进一步推动学校特色发展，持续擦亮“龙紫实”品牌，助推学校教育质量迈向新台阶。

调研期间，邓红卫还深入学校食堂检查食品安全工作，要求严格落实学校食堂检查制度，强化学校食品安全督查工作，力促全县学校切实履行食品安全主体责任，严把食品加工全过程，抓实抓细“学生餐”管理的各个环节，全方位筑牢校园食品安全屏障，切实拧紧校园食品“安全阀”。

县卫健系统第一届职工篮球赛开赛

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 近日，紫金县卫健系统第一届“卫生健康杯”职工篮球比赛在紫金（龙华）全民健身广场开赛，进一步丰富卫生健康系统广大职工业余文化生活，展示全县卫生健康系统干部职工拼搏进取的精神风貌。

在开幕式上，紫金县卫健局主要负责人表示，举办此次赛事，旨在发扬自我超越和自我完善的体育精神，将其转化为做好本职工作的强大动力，在各自岗位上创造辉煌业绩，持续推动全县卫生健康事业高质量发展。

赛场上，双方队员激情高昂，上演了一场扣人心弦的攻防较量，将比赛气氛不断推向高潮。传球、转身、投篮等精彩瞬间展示了队员们过硬的球技，精妙的配合展示了团结协作、勇于拼搏的精神风貌，引来观众阵阵欢呼。



紫金县培正学校揭牌

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 日前，紫金县培正学校举行揭牌仪式，标志着紫金县未成年人专门矫治教育工作从此进入规范化、制度化、法治化管理轨道。

据悉，紫金县培正学校位于紫城镇下书村，是一所由县教育局直属管理，集义务教育和矫治教育于一体的全寄宿专门教育学校。校园占地面积约3250平方米，建筑面积约2600平方米，可容纳4个教学班100名初中学生。学校环境优美，拥有完善的配套设施，可满足学生多样化需求。

县有关领导要求，学校要遵循未成年人身心发展特点规律，注重教育矫治转化方法，确保学生在矫治转化过程中身心得到健康发展，促进树立正确的价值观，培育法治意识和规则意识，纠正心理和行为偏差。要强化部门联动，不断健全联动机制和专门教育发展体系，对不同类型的未成年人分别开展专门教育和专门矫治教育。要坚持守正创新、坚定信心，积极引导更多迷途孩子走出困境，培育更多德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

龙窝中心小学举办建校100周年庆祝大会

发扬百年育人传统 培育更多优秀人才

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 近日，紫金龙窝中心小学举办建校100周年庆祝大会。县有关领导和龙窝中心小学杰出校友代表参加庆祝大会，共同寄语龙窝中心小学赓续百年文脉、谱写新辉煌。

县有关领导在致辞中代表县委、县政府向所有关心支持紫金教育事业发展的社会各界人士表示衷心感谢，要求龙窝镇党委政府在社会各界人士的鼎力支持下，真抓实干，把全镇学校办成素质教育的示范、崇尚创新的典范、人才辈出的摇篮。县教育局要主动抢抓机遇，用心用情办好教育，不断提高教育教学水平，推动全县教育事业高质量发展。龙窝中心小学要以此次校庆为新的起

点，抓住时代机遇，为社会培养更多优秀人才。同时，希望学校的全体教职员发扬百年育人传统，推动学校教育工作开创新局，为推动紫金教育事业高质量发展贡献力量；希望龙窝中心小学的学子们勤奋好学，努力拼搏，立志成为国家和社会的栋梁之材。

此次活动还举行了捐赠仪式，杰出校友和热心人士现场累计捐款达60余万元，为龙窝中心小学的持续发展注入新的活力和动力。

据了解，龙窝中心小学自1924年建校以来，学校先后为国家和社会培育了一大批优秀人才。该校先后获评“教学教研先进单位”“广东省更高水平安全文明校园”。

蓝塘镇召开奖教奖学暨教育工作大会

表彰优秀师生 凝聚人才振兴力量

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 日前，蓝塘镇召开2024年奖教奖学暨教育工作大会，对9个先进教育集体、23名先进教育工作者、73名优秀教师、151名优秀学生进行表彰奖励，激励广大学子发奋学习，鼓舞教育工作者继续奋斗，为进一步推进社会各界人士支持蓝塘教育事业高质量发展、助力人才振兴凝聚磅礴力量。

县有关领导表示，近年来，全县教育质量稳步提升，紫金教育品牌更加凸显，期盼蓝塘镇全镇学校振奋精神、戒骄戒躁，全体教师职工继续发扬爱岗敬业、无

私奉献的优良传统，努力提高教学水平。希望社会各界爱心企业、爱心人士继续支持紫金教育事业高质量发展。

蓝塘镇主要负责人表示，近年来蓝塘镇党委、政府不断完善教育布局，深入推进教育体制改革，在全县率先实施片区化办学模式，提升教学质量，奋力书写蓝塘教育高质量发展新篇章。

会上，金盛兰集团河源德润钢铁有限公司向蓝塘镇捐赠奖教奖学金30万元，以实际行动大力支持蓝塘镇教育事业高质量发展。

紫金首批社会工作观察员“上岗”

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 近日，紫金县“社会工作观察站”揭牌仪式暨紫金县首批社会工作观察员座谈会在宝成党群服务中心举行，紫金县委社会工作部有关负责同志为紫金县宝成社会工作站牌匾揭幕，并为首批18名县级社会工作观察员颁发了聘书。

座谈会上，紫金县委社会工作部详细解读了《紫金县社会工作观察制度建设试点工作方案》和《紫金县社会工作观察站和观察员队伍建设工作指引(试行)》等文件，明确了社会工作观察制度建设的总体要求、工作任务以及观察员的主要职责、权利和义

务、机制建设等。据了解，紫金县成立社会工作观察站是深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，贯彻落实中央社会工作会议精神和省委、市委以及县委决策部署的具体举措，对推动社会工作高质量发展具有重大而深远的意义。目前，紫金县4个县级社会工作观察站分别设于宝成党群服务中心站、广东省妇女维权与信息服务站(紫金站)、蓝塘镇蓝塘社区以及龙窝镇彭坊村。紫金县首批18名社会工作观察员是从基层党员、群众中，从村(社区)“两委”、新兴领域、行业协会商会、志愿服务组织等的从业人员中选聘的。

县住建局开展安全生产大检查 消除风险隐患 确保生产稳定

○本报讯 特约记者 黄从高 甘建楼 日前，紫金县住建局组织工作人员深入项目一线，对房屋、市政工程等领域的安全生产工作进行检查，进一步消除安全生产风险隐患，全力保障全县住房和城乡建设领域安全生产形势稳定。

检查中，工作人员深入紫城镇卫生院新院项目建设现场，重点检查特种作业人员是否持证上岗，相关手续是否齐全以及外墙脚手架、起重设备、临时用电、消防安全等方面是否存在安全隐患，并对现场发现的问题，立即提

出整改要求和整改时限。据统计，2024年，紫金县住建局检查工地共228个次，出动检查人员324人次，查出安全隐患524个，其中重大安全隐患7处，安全隐患整改524处，安全隐患整改率100%。通过检查，严厉打击违法违规施工行为，对安全生产违法违规行为进行动态扣分，警示教育约谈建筑工地5个，全年未发生安全生产事故，确保了住房和城乡建设领域安全生产形势稳定向好，为紫金县经济高质量发展保驾护航。